. ROLL Activité d’Anticipation - Texte explicatif fin CP début CE1
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L’écureuil

Le présent document propose une activité d’anticipation de la lecture d’un texte
explicatif a partir d’énoncés, elle permet de :

* susciter un objectif de lecture

* favoriser la compréhension du texte explicatif

¢ forger 'autonomie du lecteur sur le plan méthodologique
* restituer sa compréhension a I'écrit

Pour gu’elle soit pratiquée en autonomie, I’éleve aura préalablement acquis la
méthodologie en groupe classe (Cf. descriptif dans le menu « Activités de
perfectionnement »).

Fiches par éléve :
* page 2 :fiche des énoncés a distribuer préalablement
* page 3 :texte a lire apres avoir donné un premier avis

Fiches pour le maitre :
* page 4 : texte avec pointage de certains obstacles ou indices a mobiliser
* page 5 :fiche des énoncés avec justifications génériques

Temps Descriptif rapide du déroulement Observations
estimé en version autonome
Activité de Activité
I’enseignant.e des éléves
30a40 Fait reformuler les 1. Seul, ou avec un En mode travail
minutes | taches a réaliser pour | partenaire, I'éléve se autonome,
respecter la positionne sur les énoncés de | cette activité
méthodologie. départ. peut étre mise
en ceuvre
Présente le theme du | 2. Seul, il lit le texte et pendant que
texte pour engager le | s’exprime une seconde fois I’enseignant
premier avis sur les sur les énoncés en fonction dirige un ACT
représentations de ce qu’il a compris du avec un petit
initiales. texte. groupe.
3. A Iécrit, il restitue sa
compréhension
Variante possible par surlignage
des informations sur le texte.
A l'issue de la séance, les productions sont visées par I'’enseignant. Apres rotation de
tous les éleves sur cette activité, une séance en groupe classe validera les travaux et
fournira I'occasion de réécritures collectives.




L’écureuil

Avant la lecture Apres la lecture
Donne ton avis sur ces énoncés (entoure ton choix) Redonne un avis et justifie-le a I'écrit.

D’ACCORD D’ACCORD
On peut voir des €cureuils dans les jardins Je ne sais pas
PAS D’ACCORD
PAS D’ACCORD
D’ACCORD
D’ACCORD
Il a une queue presque aussi longue que SON |je ne sais pas
Corps PAS D’ACCORD
PAS D’ACCORD
D’ACCORD
D’ACCORD
Il ne mange que des noisettes Je ne sais pas
PAS D’ACCORD
PAS D’ACCORD
D’ACCORD
D’ACCORD
Les petits ont les yeux fermés a la naissance Je ne sais pas
PAS D’ACCORD
PAS D’ACCORD
D’ACCORD
D’ACCORD
L’¢cureuil fabrique son nid Je nessais pas | ['pAs D’ACCORD
PAS D’ACCORD




[.’écureuil

L’écureuil est un petit
rongeur avec une belle
et longue queue en
panache presque aussi
longue que son corps.
Son pelage peut étre
gris ou roux.

C’est un animal tres vif
et agile.

Il vit principalement dans les arbres.
On le rencontre surtout dans la forét mais également dans les
parcs et les jardins des villes.

C’est dans un arbre qu’il installe son nid en forme de boule, fait de
rameaux, de feuilles et de poils.

Dans ce nid, la femelle met bas de trois a six petits qui n’ouvrent
les yeux qu’au bout d’'un mois.

L’écureuil se nourrit de noisettes, de baies, de pousses ainsi que
d’insectes et d’oeufs d’oiseaux.



L'écureuil

Description :

L'écureuil est un petit rongeur
avec une belle et longue queue en

panache presque aussi longue que
son corps.

Son pelage peut €tre gris ou roux.

C'est un animal treés vif et agile.

Habitat :

Il vit principalement dans les arbres.

Reproduction :

Cest dans un arbre quil installe son nid en forme de boule, feir de

rameaux, de feuilles et de poils.

Dans ce nid, la femelle met bas de trois a six petits qui n‘ouvrent les yeux
qu'au bout d'un mois.

Alimentation :

DECIRENISENOURRGENDISERES - baies, de pousses ainsi que

Lexique pouvant faire obstacle

Formulations a éclairer




L’écureuil

Avant la lecture

Donne ton avis sur ces énoncés (entoure ton choix)

On peut voir des €cureuils dans les jardins

D’ACCORD

Je ne sais pas

D’ACCORD

PAS D’ACCORD

PAS D’ACCORD

Apreés la lecture
Redonne un avis et justifie-le a I’écrit.

Réponse explicite dans le texte : on le
rencontre surtout dans la forét mais
également dans les parcs et les jardins des
villes. (surlignage violet texte maitre)

Il a une queue presque aussi longue que son
corps

D’ACCORD

Je ne sais pas

D’ACCORD

PAS D’ACCORD

PAS D’ACCORD

Explicite dans le texte et l'illustration
(surlignage vert)

Il ne mange que des noisettes

D’ACCORD

Je ne sais pas

D’ACCORD

PAS D’ACCORD

PAS D’ACCORD

Explicite (surlignage rouge)

Les petits ont les yeux fermes a la naissance

D’ACCORD

Je ne sais pas

D’ACCORD

PAS D’ACCORD

PAS D’ACCORD

Inférence avec |'obstacle de I'expression
« mettre bas » et ne...que. (surlignage gris)

L’¢cureuil fabrique son nid

D’ACCORD

Je ne sais pas

D’ACCORD

PAS D’ACCORD

PAS D’ACCORD

Enrichissement culturel en opposition avec
I'idée que les écureuils nichent dans des trous
des arbres. Et le piege de la premiere phrase
du paragraphe habitat. (Surlignage bleu)
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